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Karen Anette 
Korsholm, Stakroge 
Natur- og Fiskepark, 
nyder at bo  
i naturskønne 
omgivelser

Af Mona Maul
mom@herningfolkeblad.dk

stakroge I morgen, på sel-
veste sankthansaftensdag, 23. 
juni, fylder indehaveren af  
Stakroge Natur- og Fiskepark, 
Karen Anette Korsholm, 70 år.
Siden hun og hendes mand, 
Hugo Korsholm, købte det, de 
selv kalder en ødegård uden 
rindende vand og kloakering, 
tilbage i 1971, har de skabt et 
hyggeligt hjem med alle mo-
derne bekvemmeligheder og 
ikke mindst en naturpark på 
det 12,7 hektar store areal om-
kring gården.
Parken har i dag syv søer, hvor-
af  de to er fiskesøer med blandt 
andet ørreder, som Karen Anet-
te Korsholm hvert år sætter en 
del ud af, så fiskere kan forsøge 
at få dem på krogen, når de har 
købt fiskeret hos hende.
Hun husker tydeligt, da parret 

gik i gang med at ændre ste-
det til noget, de kunne bo og 
leve i.

Restaurerer stadigvæk
- Vi gik straks i gang med at 
restaurere huset, hvilket vi i 
øvrigt har været i gang med 
siden og stadig er, fortæller 
fødselaren. 
Hugo Korsholm drev i begyn-
delsen vognmandsforretning, 
men begyndte på et tidspunkt 
at grave grus på ejendommens 
jord.
- Det fortsatte han med i 17 år, 
indtil maskinen blev solgt til 
Skjern Å-projektet. Hugo fulg-
te med og arbejdede der, indtil 
han gik på pension, oplyser Ka-
ren Anette Korsholm.

Oldfrue
Hun er uddannet hospitalsold-
frue og arbejdede som ung på 
et børnehospital i København. 
Da hun og Hugo Korsholm 
blev gift i 1963, flyttede parret 
til Jylland og købte ødegården 
i 1971.
Her fik Karen Anette Korsholm 
job på Herning Sygehus som 
sygehjælper på børneafdelin-
gen, hvor hun var ansat i 22 år 
på fast aftenhold hver anden 
uge. Senere arbejdede hun som 
social- og sundhedshjælper i 
den daværende Aaskov Kom-

mune, indtil hun oprettede sit 
eget hjemmeservicefirma, som 
hun drev, til hun gik på efterløn 
som 64-årig.
Ved siden af  sit faste arbejde 
har Karen Anette Korsholm 
gennem årene etableret den 
nuværende natur- og fiskepark 
omkring gården.
- Søerne opstod jo, da Hugo 
gravede grus, så de består af  
grundvand og har flere forskel-
lige fisk. Foruden de ørreder, 
som jeg sætter ud, er der også 
for eksempel aborrer og gedder. 
Gennem årene er der landet en 
del store fisk fra søerne. Blandt 
andet en ørred på ni kilo og en 
krabat af  en gedde, der vejede 
13 kilo, fortæller Karen Anette 
Korsholm.

Natur og stilhed
Gæsterne i natur- og fiskepar-
ken kommer ikke for alene at 
fiske, men også for at nyde na-
turen og stilheden i parken og 
omkring søerne.
- Vi er selv rigtig glade for at 

bo i så naturskønne omgivelser. 
Tænk sig, man kan gå udenfor 
og høre fuglene synge i stedet 
larm fra bilmotorer. Det sætter 
vore gæster også stor pris på, 
og vi har nogle, som kommer 
år efter år for at få en dag i na-
turen sammen med børnene, 
oplyser fødselaren.

Elsker børn
Hun har selv altid haft med 
børn at gøre og elsker de små 
poder. Foruden dem, hun mødte 
på sit arbejde, har hun også ofte 
arrangeret forskellige konkur-
rencer i parken for egnens børn. 
Hun har også haft kommunal 
legestue to formiddage om 
ugen på den daværende skole 
i Stakroge.
- Men så kom børnehaven, og 
legestuen stoppede. Men man-
ge af  børnene fortsatte med at 
komme herud til mig efter skole 
i min tirsdagsklub, hvor vi hyg-
gede os sammen. Børn har altid 
betydet alt for mig, understre-
ger Karen Anette Korsholm.

Hun er glad for at danse folke-
dans, og hun og manden har 
danset i Velling i 25 år en gang 
om ugen. Ellers bruger hun sin 
fritid på at strikke et par hun-
drede strømper om året og læse 
aviser. Hun holder tre daglige 
aviser.

Tre daglige aviser
- Jeg kan bedst lide at sidde med 
en avis i hånden og orientere 
mig frem for at læse tekst-tv el-
ler kikke på computeren, siger 
fødselaren, som alene står for 
Stakroge Natur- og Fiskepark.
- Jeg står for driften, mens min 
mand tager sig af  det grove 
som græsslåning og sådan no-
get. Og vi fortsætter med par-
ken, så længe vi bor her, siger 
Karen Anette Korsholm.
Den runde dag er fejret med fa-
milien, de to børn, svigerbørn 
og otte børnebørn. På selve fød-
selsdagen holder hun damefro-
kost, og i weekenden bliver der 
fest for venner, folkedansere og 
naboer.
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Det sker

hadsten ADHD-medicinen Ritalin er nem at få fat i 
på gadeplan og kan købes for en krone pr miligram. 
- Der er mange, der misbruger, at de får medicinen 
og sælger den, fortæller Steffen Olsen fra Hadsten, 
som tidligere brugte sin egen ADHD-medicin som 
rusmiddel. Steffen Olsen fik Ritalin på recept og 
købte det ikke på gadeplan. - Jeg knuste dem og snif-
fede dem. Så virker de her og nu, siger Steffen Olsen 

til DR Østjylland. Og den trend er Østjyllands Politi 
fuldt ud opmærksom på. - Stoffet bliver brugt som en 
slags fattigsmandsamfetamin. Vi ser ikke Ritalin-
misbrug så ofte i nattelivet, men vi ser det i mis-
brugsmiljøerne og i rockerkredse, hvor nogle har fået 
diagnosen og enten tager det selv eller omsætter det, 
fortæller vicepolitikommissær Kristian Harlev, som 
er leder Specialpatruljen ved Østjyllands politi.  

ADHD-medicinen Ritalin er blevet fattigmands-amfetamin
kina Hustruen til den fængslede kinesiske men-
neskerettighedsaktivist Hu Jia er tilbage i sit hjem 
i hovedstaden Beijing. Det skriver hun på sin profil 
på det sociale medie Twitter. Zeng Jinyan landede i 
søndags i Beijing lufthavn og blev efter eget udsagn 
straks ført bort af  otte uidentificerede personer. Ef-
ter at være tilbageholdt i et døgn fik hun mandag lov 
til at møde sin mand i fængslet. Hu Jia ventes at blive 

løsladt i løbet af  weekenden efter at have afsonet en 
dom på tre et halvt års fængsel for undergravende 
virksomhed. - Jeg sagde til ham, at han skulle passe 
på sig selv, og at vi har en lang fremtid foran os, si-
ger Zeng. - I de næste par dage vil jeg vaske tøj, lave 
mad, købe medicin, tage til lægen og passe på min 
svigermor, lyder det fra hustruen. Hu Jia modtog i 
2008 EU’s prestigefyldte Sakharovpris.� /ritzau/AFP

Hustru fik lov til at møde fængslet, kinesisk aktivist

Det schweiziske 
fodboldforbund 
flyttede i går ind  
på Vildbjerg Sports- 
og Kulturcenter for 
at være optimalt 
forberedt til 
aftenens semifinale

Af Jonas Møller Jensen
jmj@herningfolkeblad.dk

Vildbjerg Der var ikke langt 
mellem smilene, da det schwei-
ziske U21-landshold tirsdag ved 
middagstid ankom til Vildbjerg 
Sports- og Kulturcenter.
Efter at Ukraine røg ud, var 
schweizerne hurtige til at boo-
ke centret, så de kan forberede 
sig til aftenens semifinale mod 
Tjekkiet på Herning Stadium.
- Jeg var på besøg allerede in-
den lodtrækningen, og der syn-
tes vi godt om centret, for det 
havde alt det, vi kunne lide, 
sagde Walter Peter, der er team 
manager for det schweiziske 
landshold.

Stille koncentration
Schweiz endte dog i »nordpul-
jen« og har spillet deres indle-
dende kampe i Aalborg og Aar-
hus, men holdet ville gerne lidt 
tættere på til semifinalen end 
Hotel Amerika i Hobro, hvor 
gæsterne fra alpelandet har 
boet indtil videre.
- Der er for langt at køre fra ho-
tellet i Hobro, så det her sparer 
meget tid for os og er mere be-
kvemt, sagde team manageren, 
som er ovenud tilfreds med for-
holdene på sports- og kultur-
centret.
- Her er alt, hvad et fodboldhold 
har brug for. Det er enkle væ-
relser, men de har Wi-Fi (tråd-
løst internet, red.) og tv, som 
er vigtige ting. Her er mødelo-
kaler, og vi kan nemt komme 
hen at spise. Vi vil hellere det 
her end et byhotel, hvor der er 
mange andre mennesker. Her er 
der stille, så vi kan koncentrere 

os om kampen, sagde Walter 
Peter.

Alt går godt
Det schweiziske landshold træ-
nede tirsdag eftermiddag på 
stadion i Herning, og det har 
også spillet ind i beslutningen 
om at tage en overnatning i 
Vildbjerg.
- Det er selvfølgeligt lidt for-
skelligt fra de andre stadions, 
og det er godt at komme ned 
at se forholdene og omklæd-
ningsrummene. Specielt vores 
målmænd vil også gerne ind på 
stadion og træne, sagde Walter 

Peter, som sammen med resten 
af  holdet tager tilbage til Hobro 
efter kampen i aften.
Her bliver den cirka 40 mand 
store delegation, indtil holdet 
skal spille enten finale i Aarhus 
eller bronzekamp i Aalborg.
Walter Peter har haft nok at se 
til med reservationer og alle de 
andre ting, han skal sørge for 
er i orden omkring holdet, men 
schweizerne nyder deres op-
hold i Danmark.
- Indtil videre går alt jo godt, 
men det skyldes selvfølgelig 
også resultaterne, lød det med 
et stort smil fra Walter Peter.

Schweiz har vundet alle tre 
kampe og gik videre som en 
sikker nummer 1 fra Danmarks 
pulje. Alligevel føler de sig på 
ingen måde sikre på sejren i se-
mifinalen.
- Jeg tror, chancen for at gå vi-
dere er fifty-fifty. Kan vi undgå, 
at der bliver scoret imod os, har 
vi gode chancer, for vi ved, at 
vi kan lave mål. Vi har en god 
teamspirit på holdet, men tjek-
kerne har også et stærkt hold, 
lød vurderingen fra Walter Pe-
ter.
Kampen spilles klokken 21 i 
aften.

Alt hvad fodboldhold behøver
Onsdag
13.30-16.00: Landsbycenter Vind: Borgerbutikken åben.
13.30-16.30: Sørvad Stadion: Kroket. Arr.: Sørvad 

Krocketklub.
19.00-22.00: Midgaarden, Skibbild-Nøvling: 

Ungdomsklub.

Torsdag
09.30: Torvet, Timring: Byvandring med fortællinger om 

Timrings historie.
09.30-11.30: Vildbjerg Sports- og Kulturcenter: 

Strikkecafé.
12.45: Krockaden, Vildbjerg Sports- og Kulturcenter: 

Kroket. Arr.: Samvær, motion og idræt.
18.00: Lækmose Sø, Skibbild-Nøvling: Sankthans 

arrangement med andeløb og båltale ved borgmester 
Lars Krarup (V).

19.30: Vinding Skole, Sørvad: Kor for alle. Arr.: Vinding 
Ungdoms- og Idrætsforening.

Selv om de kun er på besøg i lige godt et døgn, så havde schweizerne 
nærmest et helt flyttelæs med til Vildbjerg. �

Onsdag
18.00: Alhuset: Ældre Sagen har petanquestævne.

Torsdag
13.00: Banerne bag Engholm Centret: Kroket.
13.30: Banerne ved Alhuset: Petanque.
13.30: Præstevænget 67, Sdr. Felding: Torsdagssamvær.
13.30-16.00: Alhuset i Kibæk: Torsdagscafe.
13.30-16.00: Alhuset: Nørkledamerne samles.
18.30: Kibæk Hallen: Kibæk Motion: Løb og stavgang.
18.00: Sandfeldgården: Sankthansfest.
19.00: Børnesøen, Kibæk: Sankthansfest.
19.30: Engholm Centret: Start på fakkeloptog til 

bålpladsen ved campingpladsen, hvor der er 
Sankthansfest.

19.30: Karstoft Samlingshus: Borgere går samlet til 
engen til Sankthansfest.

20.00: Kanorastepladsen, Skarrild: Sankthansfest.

kibæk/skarrild/Sdr. Fel-
ding/Karstoft Bålene vil 
blusse over det ganske land i 
morgen aften, og her i områ-
det har vi kendskab til, at der 
er  arrangeret sankthansfest i 
Kibæk, Skarrild, Sdr. Felding 
og Karstoft. I Kibæk og Skar-
rild kåres samtidig henholds-
vis årets Kibæk-borger og årets 
Skarrild-borger.
Ellers er programmet i Kibæk, 
som begynder klokken 19 ved 
Børnesøen, at Claus Jeppesen 
spiller musik. Der bliver des-
uden båltale, og der sælges fa-
ste og flydende forfriskninger 
samt medlemskort til Kibæk 
Borgerforening, som har ar-
rangeret aftenen.
I Skarrild står idrætsforenin-
gens støtteklub og borgerfor-
eningen for arrangementet, som 
finder sted ved kanorasteplad-
sen ved Skjern Å. Årets bålta-
ler er udviklingskonsulent ved 
Formidlerforum Skjern Å, Sø-
ren Frederiksen. Der bliver salg 
af  drikkevarer samt pølser og 
kage. Arrangementet begynder 
klokken 20.
Alle samles ved Engholm Cen-
tret i Sdr. Felding klokken 19.30 
og går i fakkeloptog til den 
gamle sportsplads, hvor bålet 
tændes. Her holder forstander 
ved Sdr. Feldings Efterskole, 
Asbjørn Lyby, årets båltale. 
Foruden salg af  øl, pølser og 
sodavand, vil der være gratis 
snobrød og hoppeborg.
Aftenen er arrangeret af  Sdr. 
Felding Borgerforening, han-
dels- og håndværkerforeningen 
samt Indre Mission.
Karstoft Borgerforening står 
for arrangementet i Karstoft, 
som begynder klokken 19.30 
ved Samlingshuset. Herfra går 
man samlet til bålfest på engen, 
hvor bålet tændes. Borgerfor-
eningen sælger pølser og kaffe, 
og der er snobrød til børnene.

Bål i morgen

Timring Lokalarkivet for Timring Sogn har igen planlagt 
en byvandring. Den finder sted i morgen torsdag formid-
dag. Udgangspunktet bliver på torvet, hvor deltagerne 
starter med kaffe fra klokken 9.30. Hvis vejret er dårligt, 
er der mulighed for at gå indendørs. 
Lokalarkivet vil denne gang tage deltagerne med ud at 
vandre på Møltrupvej, mens et par fortællere med stort 
kendskab til byen går foran.
Arkivet kunne glæde sig over god opbakning til vandringen 
i forrige uge og håber på endnu flere deltagere i morgen. 
Alle med interesse for Timrings historie er velkomne til 
at møde op.

Byvandring med historie

SDR. FELDING Flemming T. Jensen, Åskov Golfklub, lavede 
i lørdags klubbens første hole-in-one, en såkaldt Albatros, 
ved at ramme plet på et par fire hul helt ude på 261 meter. 
Det flotte slag fandt sted ved klubbens traditionelle par- 
og m/k-turnering, som Handelsbanken har sponsoreret 
gennem en årrække.
Som alle andre steder var der blæst og regnvejr over golf-
banen i lørdags til runden på 18 huller, så det var ikke lige 
det vejr, som golfspillerne ønskede sig. Turneringen blev 
spillet som en foursome stablefort, hvor spillerne skiftes 
til at slå, til bolden er i hul. Resultatet blev:
A-rækken: Ole Würtz og Bodil Jensen, 41 point. Flemming 
T. Jensen og Diana Jensen, 35 p. Dan Locht og Sanne Han-
sen, 34 p.
B-rækken: Erik Thomsen og Pia Bang Jensen, 34 p. Nicolai 
Christensen og Emma Thomsen, 32 p. Per og Hanne Thom-
sen Mühlbrand, 32 p.
Nærmest flag: Hul 9: Ole Würtz 2,89 meter. Hul 11: Jens V. 
Knudsen 6,28 m. Hul 14: Bodil Jensen 3,49 m. Hul 18: Leif  
Simonsen: 9,04 meter. 

Klubbens første hole-in-one 

Schweiz spiller i aften semifinale ved U21-EM mod Tjekkiet i Herning, men trods den vigtige kamp herskede der en afslappet stemning i truppen, da spillerne i går ankom til  
Vildbjerg. � Foto: Flemming Hansen

Børnenes 
ven fylder 
rundt

Karen Anette Korsholm fylder 70 år i morgen. Her nyder hun naturen og stilheden ved den ene af de to 
fiskesøer i hendes natur- og fiskepark.� Foto: Henrik Ole Jensen

Skibbild-Nøvling Her-
nings borgmester Lars Kra-
rup (V) kommer torsdag af-
ten forbi Skibbild-Nøvling. 
Her har han lovet at holde 
årets båltale ved KFUM-
spejdernes sankthans ar-
rangement.
Det foregår ved Lækmose 
Sø med start klokken 18. 
Borgmesteren taler klokken 
19, og så bliver der tændt op 
i grillen, så folk kan tilbere-
de deres medbragte mad.
Aftenen byder også på et 
andevæddeløb i bækken.

Borgmester og badeænder

Lars Krarup (V) holder båltale 
i Skibbild-Nøvling.� PR-Foto


